

济阳街道财工街社区老妈妈爱心针线坊 一针一线，编织“温暖事业”

记者 李从伟 通讯员 刘旭

在济宁，有这么一支志愿服务队伍，年龄最小的50多岁，最大的84岁，平均年龄68岁。谁家需要给孩子缝制小棉袄，哪家的老人过冬缺件棉衣，她们都会亲力亲为，双手奉上“温暖”，用一双双巧手一针一线编织着“温暖事业”。

从6人到62人 这支队伍逐渐壮大

10月19日，任城区济阳街道财工街社区新时代文明实践站老妈妈爱心针线坊里，针线、棉花、布料、吊穗摆满了工作台，一台老式的缝纫机静静地立在一角，整面墙上挂着各样款式的成衣，有婴儿穿的兜兜褂和小棉袄，还有老人穿的棉袄和毛衣，不大的房间内堆得满满当当，活脱脱一个裁缝铺。

“退休之后，一闲下来心里就有很大的失落感，也找不到归属感和价值感了，来到针线坊，有说有笑。”张玉英是老妈妈爱心针线坊的负责人，她说，团队里的爱心志愿者都是退休老人，有老教师，有政协委员，有社区道德模范，大家坐在一起，聊聊家长里短，谁有闹心事了，说出来大家一起想办法解决，心结打开了，脸上的笑容也多了起来。“我们不仅能帮助别人，团队内部也都相互帮助，老姐妹们在这过得都很充实。”

说起成立老妈妈爱心针线坊的初衷，张玉英说，年轻人不

会做棉衣，而会做的老年人也因多年不做手法生疏，她和社区的5位老姐妹一商量，不如组织起来成立个“老妈妈针线坊”，既能丰富业余生活，又能给大家提供帮助。老妈妈们这个想法得到了社区的大力支持，2015年12月，仅有6人的“老妈妈爱心针线坊”开张。

“第一年，我们6个人就做了100多件棉衣！”今年84岁的马银兰老人一头银发，是团队的“元老”，回忆起当初的情景，言语中充满了自豪。她告诉记者，当免费给社区居民缝制棉衣的通知张贴出去后，很多居民就找到了针线坊。“这说明我们老年人的用处还是很大的，这一针一线能让大家穿得暖，心里别提多高兴了。”爱心换爱心，老妈妈爱心针线坊的队伍逐步壮大，目前已经达到62人。

善举高光时刻 自我“造血”走得更远

2019年11月，老妈妈爱心针线坊接到当地妇联的任务，为新疆英吉沙县的孩子们编织毛衣。“1个月的时间，要做出52件毛



爱心针线坊成员们展示着自己的作品。

衣、6顶帽子和50条围巾。”张玉英说，时间紧任务重，老妈妈们第一时间行动起来，用心用情一针一线编织，有时候忙到晚上十点多。在交接的那一刻，每个人都感到无比自豪，“那是我们一针一线做出来的，承载着济宁人民对英吉沙孩子们真心的爱，也是我们这个小团体的‘高光时刻’。”

为了温暖更多人的身和心，老妈妈爱心针线坊在奉献爱心的同时，也在摸索着“自我造血”，实现“更可持续”的发展。

“有20块钱买一个的，也有50元拿俩的。”说起当初的第一次义卖，张玉英还记忆犹新。义卖现场，当市民们得知一个个布艺葫芦是老妈妈们一针一线缝制的，并且是把义卖的钱用于献爱心时，都积极参与。“当天20多个葫芦销售一空，筹到了500多元善款。”

尝到“甜头”的老妈妈们积极性越来越高，淋漓尽致地发挥自己的“手艺”，除了葫芦布艺，还“开发”出憨态可掬的小布猪、造型逼真的花朵和有益身心的

香囊等布艺品。每一次义卖，都得到了爱心人士和商家的全力支持。有了义卖筹来的善款，老妈妈们的干劲更足了。

7年的时间，老妈妈们开展志愿活动上百场，缝制的棉衣、棉被、棉马甲不计其数，受益群众涵盖各个年龄层。老妈妈爱心针线坊在温暖民心的同时，也得到了社会的高度认可，先后被评为省级最美志愿服务组织、济宁市首届最美社区人、济宁市最美志愿服务组织、市级最美志愿服务项目。

弘扬中华优秀传统文化 提升居民文化涵养

本报济宁10月24日讯(通讯员 刘保 王桂田) 日前，汶上街道在北门社区新时代文明实践所，开展“弘扬中华优秀传统文化，提升居民文化涵养”社区主题实践活动。

活动中，新时代文明实践所的志愿者老师带领大家先后学习了二十四节气的起源、京剧脸谱、笔墨纸砚等民俗艺术，展现传统文化魅力。参与活动的居民们纷纷表示，通过“小课堂”的学习，深深感受到中华优秀传统文化是中华民族之“根”和“魂”，要积极弘扬中华优秀传统文化，不断铸就中华文化新辉煌。

表彰信用之星 共筑诚信家园

本报济宁10月24日讯(通讯员 齐文娅) 自10月13日起，观音阁街道各社区陆续开展信用体系建设月度表彰大会。会议对居民积极参与“信用+”志愿服务表示肯定和感谢，随后评选表彰“信用之星”，为他们颁发了锦旗和奖励物品。

在近期的信用体系建设中，广大志愿者积极参与到环境整治、疫情防控活动中，他们舍小家为大家，涌现出了很多先进人物和感人事迹，他们用自己的实际行动共筑诚信家园，截至本月，观音阁街道共评选表彰了86名“信用之星”。

推广“学习强国” 提升理论水平

本报济宁10月24日讯(通讯员 冯丹 吴澎) 近日，任城区安居街道召开“学习强国”推广使用工作推进会议。

要建立健全“学习强国”平台学习常态化机制，充分发挥“学习强国”学习平台多方面的独特优势，确保在推广使用的速度、广度、热度上抓出实效。

安居街道创新运用多种方式积极推广“学习强国”学习平台，引导党员群众关注平台优质内容、了解平台栏目设置，提高辖区党员群众运用“学习强国”学习平台进行理论学习的能力和水平。

主动凝聚工作合力 深入践行监督共赢

本报济宁10月24日讯(通讯员 周雯) 近日，兖州区人民检察院联合区人民法院、区司法局组织召开行政非诉执行工作座谈会。

会议共同学习了前期会签的《关于建立完善行政非诉执行工作联动机制的意见》，各行政单位就行政非诉执行过程中遇到的难点问题及解决措施进行了交流，着力解决行政非诉执行案件中罚款的执行难问题进行了研讨磋商。下一步，兖州区人民检察院将以“作风建设年”和检察机关“质量建设年”为契机，主动凝聚工作合力，积极担当作为，助力经济社会高质量发展。

优化营商环境 做实专项监督

本报济宁10月24日讯(通讯员 王淑娟) 近日，金屯镇纪委组织专员对辖区内4个营商环境监测点企业以及其他部分企业进行走访调研，收集企业在优化营商环境方面遇到的困难和问题，并对调研中收集的突出问题，督促相关部门制定整改计划，监督保障政策措施的落实落地。

金屯镇纪委坚持打造一流营商环境目标，坚持监督执纪问责职能定位，解决影响营商环境政策实施的“绊脚石”，构建“亲而有度”“清而有力”的亲清政商关系，开展实实在在的“清风护航”行动。

直播电商献爱心 乡村振兴新渠道

本报济宁10月24日讯(通讯员 苗川) 近日，曲阜市陵城镇联合曲阜市中元尉宸电子商务有限公司共同举办了电子商务进农村综合示范项目“电商赋能”工程第一次收益发放仪式。仪式上，企业对10户低收入家庭提供了帮扶资金。

近年来，陵城镇在新业态新就业群体党建工作中着力打造特色党建品牌，把“党建+”作为集体增收、群众致富的聚合点，加快电商促进农特产品上行，让党建工作与电商平台、特色产品、致富增收有机融合，不断挖掘乡村振兴新渠道、新载体、新引擎。

保障航空安全 完成气候类编撰

本报济宁10月24日讯(通讯员 杨树林) 济宁曲阜机场航务部气象台于近日完成了本场气候志编撰工作。

航空气候志能够帮助航空公司、空管部门和机场公司等相关用户、机构更好地了解机场的航空气候特征及其对航空飞行活动的影响，为机场重大保障工作决策和举行重要活动的天气依据指南。下一步，航务部气象台将积极推进相关工作，确保《济宁曲阜机场航空气候志》验收工作圆满完成。

落实国企改革三年行动 提升物资仓储管理水平

本报济宁10月24日讯(记者 郭纪轩 通讯员 赵相涛 东海) 国网济宁市任城区供电公司多措并举全面提升物资管理水平，进一步规范物资仓储管理，落实国企改革三年行动。

公司物资出入库实行智能化管理，所有出入库物资都由仓储物资智能管理系统进行管控，建立健全各项安全管理制度和24小时轮流值班巡查制度，确保物资。下一步，国网济宁市任城区供电公司将继续严格落实国企改革三年行动，持续推动管理体系和管理能力现代化再上新台阶。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点